



创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

提速提效 奋勇争先 再创优势

泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部领导小组会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部领导小组会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、黄天凯、吴志朴等参加会议。泉州市委常委、晋江市委书记、泉州南翼国家高新区建设指挥部副总指挥、泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部领导小组组长张文贤充分肯定指挥部实质运作以

来取得的成效。他强调,晋江市上下要增强思想认识和行动自觉,锚定“再造一个晋江”目标,抢抓机遇、主动作为、奋勇争先,提速提效区域开发建设,全力抢占新赛道、争创新优势、再上新台阶。张文贤要求,要健全完善指挥体系,进一步优化“指挥部+属地+国企”模式,强化跨领域、跨部门协同,提高会商调度质效,促进纵横联动、形成

工作合力。要围绕片区发展目标、产业定位、空间布局,进一步细化完善路线图、时间表,加快推进区域建设。要树牢项目导向,大抓开放招商,坚持一项目一专班一方案,加快一批产业龙头项目和上下游项目签约落地,高效服务保障在建项目,有序推进基础设施配套建设。要强化要素保障,抢抓两岸融合发展示范区、厦泉金台合作发展区建设契机,深

挖政策红利,用好用足盘活利用低效用地试点,创新投融资机制,全面赋能产业培育与区域发展。晋江市市长、泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部指挥长王明元要求,要做好“融”与“通”的文章,积极融入国家战略、区域规划、片区格局,打通内外通道,主动承接高端科创资源;要做好“招”与“争”的文章,精准招引优质项目、高端人才

和科创平台,积极争取上级政策资金支持,赋能产业发展;要做好“聚”与“活”的文章,围绕“产城人”融合,不断完善核心区配套,聚人气、聚商气,以重大项目激活新区、新城的发展动能;要做好“统”与“育”的文章,加强统筹协调,提高工作效率,把“规划图”转化为“施工图”“路线图”“任务书”“责任书”“统计表”,加速培育高校创新平台,建设现代化产业空间。

主动靠前精准服务 为企业高质量发展保驾护航

晋江市领导调研优化营商环境工作并走访调研企业

本报讯(记者 蔡斯洵 秦越) 昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队调研优化营商环境工作并走访调研企业。在晋江市政务服务中心,张文贤详细了解中心运行管理、窗口服务、办事流程、信息化建设等工作情况,并与前来办事的企业、群众交流。

他要求,相关单位要对标学习先进地区经验做法,全力打通堵点难点,切实解决发展最急需、群众反映最强烈的问题;要提升技术手段,增强多部门“一站式”联动,持续改进政务服务,推广“高效办成一件事”;要以改革举措破解体制机制障碍,优化企业、群众办事体验,持

续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。张文贤还走访挂钩联系企业好兄弟体育用品公司,实地调研泉州悍途户外用品有限公司,详细了解企业发展运营、研发创新等情况,现场协调解决企业增资扩产遇到的困难问题。

张文贤勉励企业要抢抓机遇,积极开拓新兴市场,推动晋品高质量出海,不断做大海外市场贸易规模;要以科技创新引领产业创新,加大新材料、新工艺等研发力度,提升企业核心竞争力;要建设国际品牌展示中心,讲好品牌故事,全力打响企业品牌;要推广“一总部

两中心多基地”模式,把总部基地、结算中心、研发中心等关键环节留在晋江,推动企业做大做强。相关部门、镇街要主动靠前、精准服务,加强要素保障,为企业高质量发展保驾护航。晋江市领导张健龙、刘建军参加活动。

优质买家齐聚 力推“晋品出海” 晋江鞋(体)博会于4月19日—22日举行

本报讯(记者 吴晓艳 陈巧玲) 昨日上午,第二十六届中国(晋江)国际鞋业暨第九届国际体育产业博览会(以下简称“晋江鞋(体)博会”)新闻发布会以主题采风的形式在晋江举行。新华网、央广网、中新社、中国网等中央、省属媒体记者深入晋江,全面了解一届展会亮点,以及晋江鞋服产业的蓬勃发展态势。



凯嘉机器即将亮相本届晋江鞋(体)博会的EK17双色机

据悉,晋江鞋(体)博会将于4月19日—22日在晋江国际会展中心举办。本届展会规模再度升级,设置七大展馆、2607个国际标准展位,展出面积达6万平方米,预计吸引全球70多个国家和地区,以及国内100个以上城市的展商和客商前来参展、采购、开展经贸对接。

“本届展会,七大展馆将系统性打造从化工原料、鞋材配件到智能装备、品牌营销等的产业链全景图,让参展者和观众深刻体会晋江产业链的韧性和无限潜力。”晋江市贸促会副会长谢少梅介绍,除展示产业趋势、新工艺、新材料外,本届展会还特别设立“一带一路国际馆”“科技创新与人才馆”“电商专区”“工业设计创意馆”等特色主题馆,配套举办多场产业峰会、科技发布及对接活动,以及“JOIN 晋江! 晋江时尚发布计划(春季·紫帽山)”等,着力打造一批推进产业升级焕新、引领风向的展会IP。

值得一提的是,本届展会力推“晋品出海”,预计有超4500名自主到会的海外专业采购商与300名国际机构代表形成优质买家矩阵,与晋江企业、行业协会建立直接的联系和合作。同时,展会持续深化与共建“一带一路”国家的合作,将与共建“一带一路”国家行业商协会及国际知名鞋类展会签订战略合作协议,并同步举办制鞋产业国际采购商供需对接会、国际采购商进企业考察对接活动等,为晋江企业拓展国际市场、提升国际竞争力提供更多机遇和资源。

活动中,媒体采风团走进晋江鞋(体)博会展厅,深入了解展会的发展历程与晋江鞋服产业的发展脉络;前往晋江市凯嘉机械制造有限公司,亲身体验智能鞋机如何引领产业升级、提升生产效率。在晋江国际鞋业博览会,媒体记者们更是被这里完善的产业生态所震撼,只需逛一圈,就能买到制作一双运动鞋所需的全部材料,甚至可以现场完成一双鞋的制作,充分展现了晋江企业的创新能力和产业实力。

“自首届鞋博会开办以来,我们每一届展会都不曾缺席,每一届都收获满满。”凯嘉机械副总经理廖楠告诉记者,去年展会,公司推出国内首款EK92橡胶自动化智能鞋机,获得国际客商高度关注,并斩获不少订单。今年,该公司将重点展出EK17双色机(全自动化双色成型)和EVA真空罩,以及备受行业关注的超临界机器,进一步展示企业的智能化生产能力。

晋江市陈埭镇鞋材商会会长、晋江市鹤鸣商贸有限公司总经理丁鹤鸣同样对晋江鞋(体)博会的举办充满期待。今年,该商会集结了31家涵盖鞋材全品类的核心会员,将组成“晋江鞋材品牌矩阵”亮相晋江鞋(体)博会,对外进行集中展示。“今年展会,我们公司将带来一系列新材料、新产品。”丁鹤鸣介绍。

无独有偶。晋江国际鞋业博览会也将组织园区企业集体参展,打造鞋业专区。“我们将在展会现场设立直通车,邀请客商到鞋业专区走访、采购。”福建晋江鞋业集团有限责任公司总经理李霄还介绍,鞋业专区正在打造国际采购商服务中心,设有共享会议室、共享洽谈区等功能区,并配备翻译人员,力争展会前投用,为国内外到访采购商提供全方位服务。

探索实践“1+3+4”治理模式 梅岭街道力促92个住宅小区管理品质提升



本报记者 赖自煌

日前,晋江市公布“美好家园”示范小区名单,梅岭街道瑞璟·香榭花都、福璟花园等21个小区榜上有名。其中,3个小区还获评泉州市“美好家园”示范小区。作为晋江城市核心区,梅岭街道共

有住宅小区92个,有商业小区、安置小区,也有不少老旧小区。如何有效推进小区管理品质提升,既是梅岭街道的重点民生实事,也是群众关心的民生大事。自晋江市住宅小区管理品质提升工作启动以来,梅岭街道重点抓好组织覆盖、机制运行、物业服务和资金保障四方面工作,取得明显实效。

以泉州市、晋江市两级“美好家园”示范小区瑞璟·香榭花都小区为例。该小区由小区党支部、业委会和物业组成了小区治理的“三驾马车”。其中,业委会主任由在任的基层社区党委书记兼任,进一步强化了小区治理的党建引领核心。得益于红色业委会的积极作为,并与小区党支部、物业形成高效联动,从小区公共资源的盘活实现“自我造血”,形成良性循环,有效推动了小区治理的持续提升。(下转2版)

在基础工作上抓示范 基层治理水平提升,党建引领是核心,小区管理亦是如此。

晋江市人民政府关于发布清明节期间森林禁火令的通告

为加强清明节期间森林防火工作,严防火灾发生,确保全市森林资源和广大群众生命财产安全,根据《森林防火条例》规定和《晋江市人民政府关于划定森林防火区和规定森林防火期的通告》(晋政规〔2023〕19号)要求,全市森林防火区从2025年3月24日起至4月15日止,禁止野外用火。禁火期间:严禁携带火种上山;严禁野炊、烧烤;严禁吸烟、乱丢烟头;严禁烧荒、烧灰积肥、烧田埂草、焚烧废弃物、炼山造林等生产性用火;严禁点烛、烧香、燃放烟花爆竹。违反者将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》等追究刑事责任,构成犯罪的依法追究刑事责任。特此通告。

晋江市人民政府
2025年3月24日

8 磁灶陶瓷

第七届中国(晋江)国际鞋业暨第九届国际体育产业博览会(以下简称“晋江鞋(体)博会”)新闻发布会在晋江举行。会上,晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、黄天凯、吴志朴等参加会议。泉州市委常委、晋江市委书记、泉州南翼国家高新区建设指挥部副总指挥、泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部领导小组组长张文贤充分肯定指挥部实质运作以来取得的成效。他强调,晋江市上下要增强思想认识和行动自觉,锚定“再造一个晋江”目标,抢抓机遇、主动作为、奋勇争先,提速提效区域开发建设,全力抢占新赛道、争创新优势、再上新台阶。张文贤要求,要健全完善指挥体系,进一步优化“指挥部+属地+国企”模式,强化跨领域、跨部门协同,提高会商调度质效,促进纵横联动、形成工作合力。要围绕片区发展目标、产业定位、空间布局,进一步细化完善路线图、时间表,加快推进区域建设。要树牢项目导向,大抓开放招商,坚持一项目一专班一方案,加快一批产业龙头项目和上下游项目签约落地,高效服务保障在建项目,有序推进基础设施配套建设。要强化要素保障,抢抓两岸融合发展示范区、厦泉金台合作发展区建设契机,深挖政策红利,用好用足盘活利用低效用地试点,创新投融资机制,全面赋能产业培育与区域发展。晋江市市长、泉州南翼国家高新区建设指挥部晋江市分指挥部指挥长王明元要求,要做好“融”与“通”的文章,积极融入国家战略、区域规划、片区格局,打通内外通道,主动承接高端科创资源;要做好“招”与“争”的文章,精准招引优质项目、高端人才和科创平台,积极争取上级政策资金支持,赋能产业发展;要做好“聚”与“活”的文章,围绕“产城人”融合,不断完善核心区配套,聚人气、聚商气,以重大项目激活新区、新城的发展动能;要做好“统”与“育”的文章,加强统筹协调,提高工作效率,把“规划图”转化为“施工图”“路线图”“任务书”“责任书”“统计表”,加速培育高校创新平台,建设现代化产业空间。

达成意向成交金额127.5亿元 同比增长12.9%

2025福建建博会精彩回顾 P8

2025福建建博会精彩回顾 P8

瑞雪说天气

春和景明 赏花踏青正当时

本报记者 张茂霖

昨天,晋江继续晴好天气,在阳光的照耀下,白天气温继续小幅上升。监测显示,大部分镇街最高气温在28℃左右,以磁灶镇测得的29.8℃为全市最高。瑞雪从晋江市气象局获悉,未来三天,晋江延续晴好天气,气温还将进一步升高,部分镇街最高气温或将突破30℃。

近期天气晴好,春和景明,正适合外出赏花踏青。不过,白天紫外线较强,大家外出记得做好防晒。另外,昼夜温差依旧较大,早晚记得添衣。

今天晴,15℃-27℃,沿海西南风3-4级,阵风5-6级;明天晴,16℃-28℃,沿海西南风4-5级,阵风6-7级;后天多云转晴,17℃-28℃,沿海西南风4-5级、阵风6-7级。

扫码查看晋江“追花地图”

因世纪大道南延伸工程施工 安海部分道路实施交通管制

本报讯(记者 朱艳 通讯员 池津津 蒋巧玲) 晋江市世纪大道南延伸一期工程即日起进入施工阶段。为确保施工期间道路交通安全有序,晋江交警部门将对安海镇桥山路及养正大道路部分路段实施交通管制。此次管制将持续至4月中旬,过往车辆及行人请提前规划出行路线。

即日起至4月15日,桥山路改造段采取分幅施工模式。首阶段封闭右幅第二、第三车道及人行道,保留右幅首车道与左幅三车道组成双向四车道通行;进入中阶段后,将封闭中间两车道,利用左右两侧各两车道进行分流;末阶段则封闭左幅两车道,由右幅三车道与左幅首车道进行分流。施工全程实行双向通行,通过分幅转换确保道路通行效率。

即日起至4月1日,养正大道路内坡路至前埔路段右幅主车道、辅道及人行道实行全封闭施工。交警部门提醒广大师生、家长,上下学期间,建议由前埔村村委会路口沿前埔路绕行纵二路抵达校区,避开施工封闭区域。该路段已增设临时指示标志,引导车辆有序绕行。

施工期间,桥山路及养正大道路通行能力将阶段性下降。交警部门建议驾驶员提前规划出行路线,途经施工区域时减速慢行,注意观察路面提示标志。行人及非机动车请服从现场执勤人员引导,确保通行安全。